

证券代码：000878

证券简称：云南铜业

## 云南铜业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-09

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场调研 <input type="checkbox"/> 其他 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动
参与单位名称及人员姓名	1. 天风证券 刘奕町、曾先毅、陈凯丽 2. 华福证券 王保庆、李烁、张靖懿 3. 中银资管 王瑾 4. 华泰资管 何永鑫 5. 华安基金 金拓 6. 太平洋证券 汪奇立
时间	2023年6月14日
地点	3322 会议室
上市公司参加人员姓名	云南铜业首席市场分析师：张剑辉 证券部业务经理：岳圣文
投资者关系活动主要内容介绍	<p><b>一、公司基本情况介绍</b></p> <p>云南铜业于 1998 年在深交所挂牌上市，主要业务涵盖了铜的勘探、采选、冶炼，贵金属和稀散金属的提取与加工，硫化工以及贸易等领域，是中国重要的铜、金、银和硫化工生产基地；其中，阴极铜产能 130 万吨位列全国第三，矿产阴极铜位列全国第一。公司是中铝集团、中国铜业铜产业唯一上市公司。</p> <p>2022 年，公司紧抓市场机遇，突出价值创造，有效控制成本费用，实现经营业绩的稳步增长。公司生产阴极铜 134.92 万吨，生产黄金 17.04 吨，生产白银 646.13 吨，生产硫酸 480.07 万吨。公司实现营业收入 1,349.15 亿元，利润总额 32.46 亿元，归母净利润 18.09 亿元。</p> <p>2023 年一季度，公司生产经营按照年度目标有序开展，实现营业收入 300.63 亿元，归母净利润 4.78 亿。</p>

## 二、问答交流

### 1. 公司所属矿山企业的生产成本大概处于什么水平？

公司所属矿山由于其资源禀赋、所处的生命周期不同，生产成本也不同，其中普朗铜矿、大红山铜矿成本相对较低；羊拉铜矿等老弱矿山，成本相对较高。

### 2. 请问公司所属的冶炼企业成本大概是什么水平？

公司经过多年的发展和积淀、科学的布局，已形成西南、东南、北方三大冶炼基地。西南冶炼基地的西南铜业和滇中有色采用艾萨炉、易门铜业采用底吹炉；东南冶炼基地的东南铜业采用“双闪”闪速炉；北方基地的赤峰云铜采用拥有自主知识产权的连吹炉。

公司三大冶炼基地，通过多种冶炼工艺技术齐头并进发展，使得公司在生产组织及冶炼过程中可以合理调配，提高原料适应性，降低成本。

近年来，公司通过降本、提质等措施提升整体竞争力，目前冶炼加工成本具有一定竞争优势。

### 3. 公司西南铜业搬迁项目现在的进展情况如何？

西南铜业分公司搬迁项目是在国家“碳达峰、碳中和”大背景下开展的，是公司完成绿色低碳转型的关键举措。项目建设将采用世界先进铜冶炼工艺和装备，可实现资源的高效综合利用，降低生产成本，提升公司的综合竞争力。长期来看，有利于公司打造“清洁、节能、高效”的铜冶炼企业，实现转型升级和高质量发展。

项目启动以来，按照设计方案有序推进。后续，公司将严格按照相关规定履行信息披露义务，及时向广大投资者公告项目重大工作进展。

### 4. 请问公司今年签订的冶炼加工费大概是什么水平？

公司加工费使用长单、现货等模式，其中进口铜精矿采取 TC/RC 结算，采取年度谈判、季度谈判等方式。2023 年，公司签订的进口铜精矿采购长单合同的铜冶炼加工费较 2022 年有所增长。

	<p>5. 请问公司一季度的硫酸销售价格是什么水平？</p> <p>硫酸是公司铜冶炼生产环节的副产品，成本一般没有较大的波动。受到区域因素影响价格有所不同，公司三大冶炼基地中，西南地区销售均价相对较高；东南地区、北方地区销售均价相对较低。</p> <p>6 请问公司今年开展期货套保业务吗？</p> <p>为防控市场风险和资金风险，公司将继续采取稳健的套期保值策略。公司建立了比较完善的期货管理办法，监督机制，通过加强业务流程、决策流程和交易流程的风险控制，设立专门的期货领导小组等多种措施控制风险。从近年来业务开展情况看，期货与现货对冲后能基本实现套期保值的目标，从而规避产品价格大涨大跌带来的经营风险，为公司健康发展提供有力保障。</p> <p>之后，投资者就铜行业相关信息进行了交流，对公司下一步更好地发展表达了支持，也提出了希望。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	<p>无</p>
<p>日期</p>	<p>2023 年 6 月 14 日</p>